TYT GRUBU
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SAY! PROBLEMLERI

Ali, Buse ve Can'in bilyelerinin sayisi sirasi ile
4, 5 ve 6 sayilan ile dogru orantilidir. Ali, Can'a
bilyelerinin 35 tanesini verdiginde, Ali, Buse ve
Can'in bilyelerinin sayisi sirasi ile 1, 3 ve 5 sayi-
lari ile dogru orantili oluyor.

Buna gore, Buse'nin kag bilyesi vardir?

A)60 B)75 C)90  D)105 E)125

Bir portakal sikildiginda 0,05 litre portakal suyu
elde ediliyor. Bir bardak portakal suyunu 3 TL'den
satan hir kafe sahibi 750 TL gelir elde ediyor.

Bu kafede 1000 adet portakal sikildigina gore,
satis yapilan bardaklar kag litreliktir?

Bir otobliste seyahat eden tUm yolcular, ikram
edilen yiyecek ve iceceklerden birer tane almis-
lardir.

* Cay alanlar, sandvi¢ de almistir.
« Meyve suyu alanlar kek de almistir.

= Baslangicta esit sayida bulunan sandvi¢ ve
keklerden sirasiyla 36 ve 24 adet artmistir.

Yolcularin %'i cay aldigina gore otobiiste kag

yolcu vardir?

Kalinligi 0,2 mm olan A4 kagitlarindan 4 tanesi
Ust Uste konulup tam ortadan ikiye katlaniyor.

Bu katlama islemi bir kez daha uygulandigin-
da olusan kagit dizesinin kalinhgi ka¢ mm
olur?

Daért gozIi bir yazar kasa cekmecesinin 1. géziin-
deki paranin miktari 2. géziindeki paranin mikta-
rinin iki kati, 3. géziindeki paranin miktar ise 4.
gbzlndeki paranin miktarinin 2 katidir. Bu cek-
mecenin 1. ve 3. gozlerinin her birine X TL, 2. ve
4. gdzlerinin her birine Y TL para konuldugunda,
kasada sekilde belirtilenler kadar para elde edili-
yor.

1. géz 2.9g6z
3. goz 4. 90z

Buna gore, 3. gézde son durumda kac TL var-
dir?

A)13 B)15 C)17  D)21 E)24

1B 2B 3-A 4D 5-E
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6. Aralannda égrencilerin de bulundugu bir grup ar- 8. Bir otobls firmasi yolcularina asagidaki gibi fiyat
kadas, sinema bileti satin almak istiyorlar. Bilet tarifesi belirlemigtir.
satan gorevli gruptaki dgrenci sayisi ile 6grenci
olmayanla.rm“ saylisini kar|§t.|ra_1rak gruptan toplam Otururken | Ayakta iken
24 TL eksik Ucret talep etmistir. :
Ogrenci 1,75 TL 1,00 TL
Buna gore, gruptaki kisi sayilar ve bilet (c- Sivil 205 TL 150 TL
retleri hakkinda agagidakilerden hangisi dog-
ru olabilir? Emekli Ucretsiz Ucretsiz
Ogrenci Ogrenci Bu otobus, ayakta 8 yolcu olacak sekilde toplam
Gruptaki Bilet olmayanlarin 20 yolcu tasiyabilmektedir.
kisi Ogrenci  icreti bilet tcreti
sayisi sayisl (TL) (TL) Otobiisteki 6grencilerden 6,75 TL, sivillerden
9 TL toplandigina gére, otobiiste en fazla kag
A) 8 4 10 16 emekli yolcu vardir?
B) 16 12 10 13
c) 10 6 8 12 A) 9 B)10  C) 11 D)12  E)13
D) 12 10 12 10
E) 8 2 8 14
9. Bir ciftlikteki K, L ve M cinsi ineklerin sayilar ve
gunlik sut verme oranlari ile ilgili asagidaki bilgi-
7. Bir okulda diizenlenen yil sonu etkinligine gelen ler veriliyor.
davetliler her bir masaya,
* Kcinsiinek sayisi, L cinsi inek sayisinin 3 ka-
e 2veli tidir.
* 506grenci, + L cinsiinek sayisi, M cinsi inek sayisinin yari-
sidir.
* 1 0gretmen,
olacak bicimde verlestirilecekir » Kcinsi bir inek glinde ortalama 5 litre, M cinsi
¢ yeries ' bir inek glinde ortalama 3 litre st vermekte-
Etkinlige katilan 62 veli, 190 6grenci ve 40 6gret- dir.
men masalara, ayakta veli kalmayincaya kadar
yerlestiriliyor. Sonraki her bog olan masaya, ge- Bir giinde elde edilen siitiin %25'i L cinsi inek-
reken veli sayisi kadar kalan 6grencilerden takvi- lerden elde edildigine gére, L cinsi bir inek
ye ediliyor. giinde ortalama kag litre siit vermektedir?
Bu islem, etkinlige katilan tiim égrenciler ma-
salara yerlestirildiginde bittigine gore, masa- A) 7 B)9 C) 11 D)1z E)15
lara yerlestirilemeyen kac 6gretmen kalmis-
tir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
6-E 7-B 8B 9-A @
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10. Fotokopiciye gelen g kisinin renkli fotokopi ¢ek- 13. Bir davete katilan aileler ile ilgili bazi bilgiler asa-
tirdikleri sayfa sayilari ve verdikleri Gcretler asagi- gida verilmistir.
daki tabloda verilmistir.
Sayfa Sayisi | Verdigi tcret (TL) * Ailelerin her biri anne, baba ve gocuklardan
olusmaktadir.
il = Her ailenin2 yada 3 gu davete katil
Selin 255 tlrer ailenin 2 ya da 3 cocugu davete katilmis-
oz * Davete katilan 15 ailede toplam 68 kisi var-
dir.
Bir sayfa renkli fotokopi Gcreti 75 kurus ve ¢
kisinin ddedigi toplam iicret 54 TL olduguna ” -
gore, Deniz kac sayfa fotokopi cektirmistir? 3“23 gore, bu davette 3 cocuklu kag aile var-
r?
A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
A) 4 B)5 C)8 D) 11 E)17
11. Bataryasi tam dolu olan bir cep telefonu acik hal- .
de iken 3 saat kullanllabiliyor. Ugaga binerken 14. Sadece tavuk ve kazlarin bU|UﬂdUQU bir l;:lf“lkte
kapatilan bu telefon, ugak yolculugunun ardindan tavuklara ganlik 3 kg, kazlara ise ginlik 4 kg
agiliyor. Agildiktan 72 dakika sonra bataryas! biti- yam verlimexieels Bugiikie birdlinae fopiamt
yor. 120 kg yem tUketiimektedir.
Buna gore, ucaga binildigi anda bataryanin Buna gore,
doluluk orani yiizde kactir?
. Tavuk sayisi kaz sayisindan 5 fazladir.
A) 20 B) 28 C) 36 D) 40 E) 50 Il. Tavuklara verilen toplam yem miktarn 72
kg'dir.
12. Bir ?_k"'ld?ki égret!'nenler, Ogretmenler Gind ye- Ill. Kazlara verilen toplam yem miktari, tavuklara
meginde ikram edilen ¢ay, kahve ve gazozdan en voriletidei Her zaman azdit.
fazla birini almistir.
hangileri dogru olabilir?
Ogretmenlerden;
. A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
* cay almayanlarin sayisi ile gazoz almayanla-
rin sayisinin toplami 38, D) lve i E) 1, Wvelil
= cay veya gazoz almayanlarin sayisi 14,
= Q¢ ikrami da kabul etmeyenlerin sayisi 8'dir.
Buna gore, kahve almayan 6gretmen sayisi
kactir?
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E)18
10-D 11-D 12-E 13-C 14-C @
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15.

16.

17.

Bir miktar seker, bir grup ¢ocuga dagitilacaktir.
Bu sekerler 4 tane fazla ya da 8 tane eksik olsay-
di gocuklara esit olarak paylastirilacakti.

Bu gruba bir kisi katildiinda da bu sekerler 2
tane fazla ya da 8 tane eksik olsaydi ¢ocuklara
esit olarak paylastirilacakti.

Buna goére, bu grupta ilk durumda ka¢ ¢ocuk
vardir?

A) 3 B) 4 C)6 D) 8 E) 12

Bir grupta bulunan herkes bir kutudan asagida
verilen bicimde sirasiyla seker aliyor.

= Birinci siradaki kisi kutudan bir miktar seker
ahyor.

» Bu kisiden sonra sirasi gelen herkesin kutu-
dan aldigi seker miktari kendisinden &nceki
kisinin kutudan aldigi seker miktarinin 1 faz-
lasidir.

Baslangicta bu kutuda 90 adet seker olduguna
gore, bu gruptaki kisi sayisi en fazla kactir?

A) 8 B) 9 C) 11

Ug kardese ait lic kumbarada toplamlari 270 TL
olan farkli miktarlarda para bulunmaktadir.

* BuyUk kardes kardesglerine mevcut paralari-
nin iki kati kadar para veriyor.

* Ortanca kardes ise bu durumda kendisinde
fazla para oldugunu gérlp kardeslerine mev-
cut paralari kadar para veriyor.

Son durumda kumbaralardaki paralar egitlen-
digine gore, ortanca kardesin baslangi¢ta kac
TL'si vardir?

D) 60 E) 90

18.

19.

20.

Bir cep telefonu operatdri kullanicilarina iki farkli
tarife uygulamaktadir.

» |. tarifeye gore sabit Gcret 30 TL, 1 dakikahk
arama ucreti 0,10 TL'dir.

« |l tarifeye gére sabit lcret 20 TL, 1 dakikalik
arama Ucreti 0,30 TL'dir.

Buna gore, kac dakikalik arama icin odenecek
ucret her iki tarife icin de aynidir?

Evlenecek 12 ¢iftin katildigi toplu nikah téreninde,
n kisi nikah sahidi olarak belirlenmistir. Belirlenen
n kisi arasindan her téren igin 2 Kisi nikah sahitligi
yapmistir.

Bu n kisinin, esit sayida nikah toreninde sa-
hitlik yaptig1 ve herhangi bir nikah sahidinin
sahitlik yapmadigi nikah téreni sayisinin 9
oldugu bilindigine gére, n kactir?

A)3 B) 4 C)6 D)8 E)9

Edebiyat dersinde Orhan, Ferdi ve Misliim'den
proje ddevi olarak dnceden belirlenen iki farkl ki-
tabi okumalari istenmistir.

= Orhan, birinci kitabi glinde 12 sayfa okuyarak
2 haftada bitirmistir.

» Ferdi, kitaplarin ikisini de glinde 8 sayfa oku-
yarak 30 giinde bitirmigtir.

¢ Miuslim, ikinci kitabl 6 glinde okuyarak bitir-
mistir.

Ugiiniin de giinlilk kitap okuma sayfa sayila-
ri sabit olduguna gore, Misliim birinci kitabi
kac glinde okumustur?

15-B

16-D 17-D 18-C 19-D 20-C
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21.

22,

23.

iki farkli kutuda her ikisinde de karisik halde kir-
miz1 ve beyaz renkli toplar bulunmaktadir.

* | kutudaki kirmizi top sayisi, Il. kutudaki kir-
mizi top sayisinin 3 katidir.

» |. kutudaki beyaz top sayisi, Il. kutudaki be-
yaz top sayisinin ;—'Ud[]r.

* |. kutudaki beyaz top sayisi ile Il. kutudaki kir-
mizi top sayisi toplam 12'dir.

Buna gére, |. kutudaki kirmizi top sayisi ve Il
kutudaki beyaz top sayisinin toplami kactir?

Asagidaki tabloda gekirdekli ve gekirdeksiz olarak
iki farkli tlrde (zOm satilan bir manavdan alisve-
ris yapan masterilerin dagihmi gésterilmigtir.

Musteri sayisi
4x -2
2x + 8

Cekirdekli Gzim

Cekirdeksiz iziim

Ahgveris icin gelen her 5 kigiden 1'i iki tar
uziimden de aldigina gore, 80 kisinin aligve-
ris yaptigi bir giinde sadece ¢ekirdeksiz tiziim
alan kac musteri vardir?

Bir siniftaki kiz 6grencilerden 8'i okula gelmedi-
ginde siniftaki égrencilerin g'si erkek ogrenci-

lerden olusuyor. 10 erkek égrenci okula gelme-
diginde ise siniftaki 6grencilerin %50'si kizlardan

olusuyor.

Buna gore, siniftaki kiz 6grenci sayisi kagtir?

24,

25.

Bir sokakta karsilikli olarak ayni hizada bulunan
evlerden yolun (st tarafindakiler ardisik tek sa-
yilarla, alt tarafindakiler ise karsisindaki evin nu-
marasinin 1 fazlasi ile numaralandinimistir. Nu-
maralar soldan saga dogru artmaktadir.

A B

Sol ¢ D Saj
Alt

A ve D evlerinin numaralan toplami 91 oldu-
duna gére, C ve B evlerinin numaralari topla-
mi kactir?

30 kisilik bir gruba yardim géndermek igin yardim
paketleri hazirlanmistir. Yardim paketlerinin her
birinde 1 adet mont, 2 adet kazak ve 1 adet ayak-
kabi bulunmaktadir.

Yardim paketleri gonderilecegi zaman gruptaki
kisi sayisinin azaldigi haberi alinyor. Bu durum-
da kalan kigilerin her birine 1 adet yardim paketi,
1 adet mont ve 1 adet kazak génderilmistir.

Gonderim sonunda mont, kazak ve ayakka-
bilardan 48 adet yardim Uriinii arttigina gore,
artan ayakkabi sayisi kactir?

21-D 22-A 23-D 24-B 25-C




